

Фамилия, инициалы	Известность	Положительное впечатление и доверие	Отрицательное впечатление и недоверие	Поддержка на выборах губернатора
А.Мишарин	97,4	57	11,3	49,2
А.Чернецкий	82,6	24	14,6	11,6
Е.Ройзман	58,3	27,8	8,6	4,7
А.Бурков	26,6	9,4	6,1	4,4
И.Баринов	32,7	11,4	5,8	2,7
Т.Мерзлякова	41,6	31,8	1,1	3,2
А.Гредин	11,2	6,8	0,6	1,1
Л.Бабушкина	22,4	9,2	0,9	0,7
С.Рявкин	9,2	4,2	2,1	0,4
Е.Чечунова	14,1	4,2	3,4	0,3
Г.Перский	5,2	0,9	0,8	0,2
В.Таскаев	6,4	1,1	1,2	0,1
Затрудняюсь ответить	33,6	-	-	15,2

Данные указаны в процентах.

Социология — наука точная

Губернатору Мишарину доверяет большинство свердловчан

Леонид ПОЗДЕЕВ

16–21 декабря 2011 года, сразу после заявления Владимира Путина о намерении вернуться к системе выборов губернаторов, социологическая группа «Уральский кадровый центр» провела опрос жителей в 22 населённых пунктах Свердловской области.

Как рассказала замдиректора центра Надежда Сложеникина, в исследовании приняли участие 1000 жителей в возрасте старше 18 лет.

Идею возврата всенародных выборов губернатора одобрили 72,5 процента участников опроса, не одобрили 5,4 процента, остальные либо заявили, что «им всё равно», либо затруднились ответить.

Как видно из приведённой выше таблицы, наибольшую известность среди опрошенных получили А.Мишарин, А.Чернецкий, Е.Ройзман, Т.Мерзлякова, И.Баринов, А.Бурков и Л.Бабушкина.

Результаты опроса выглядят неожиданно, если сравнить их с результатами голосования за партии на выборах 4 декабря. Так, личный рейтинг действующего губернатора А.Мишарина более чем в полтора раза превышает результаты поддержки населением возглавляемого им списка кандидатов партии «Единая Россия». А личный рейтинг А.Буркова почти в семь раз ниже по сравне-

нию с процентами, полученными «Справедливой Россией». Эксперты связывают такие расхождения с разностью требований, которые избиратели предъявляют к кандидатам на выборах в Госдуму и на выборах в губернаторы.

Это не единственный сюрприз, обнаруженный социологами. По результатам опроса не оправдались предположения экспертов о резком падении доверия к А.Мишарину после аварии губернаторского кортежа на трассе Серов — Качканар. 71,7 процента опрошенных жителей Свердловской области считают, что судить об ответственности за это ДТП можно будет только после завершения следствия, а 22,3 процента полагают, что в аварии виноваты водители и сотрудники ГИБДД, сопровождавшие кортеж. Лишь шесть процентов респондентов винят в происшедшем самого губернатора.

Эти же настроения отразились в ответах уральцев на вопрос о том, как должен поступить А.Мишарин после завершения лечения. 65,1 процента опрошенных считают, что он должен вернуться к исполнению обязанностей главы региона, 28,7 процента затруднились давать ему советы и только 6,2 процента убеждены, что после случившегося он «обязан подать в отставку как несправившийся с поставленными задачами».

«Голос у него бодрый»



К 2015 году объём инвестиций планируется увеличить до 600 миллиардов рублей. Для этого на региональном уровне был принят закон о государственно-частном партнёрстве, закон об инновациях и ряд других нормативных документов.

Внимание областного правительства уделялось и решению проблем «Богословского алюминиевого завода». В декабре была достигнута договорённость, что компания «РУСАЛ» принимает на себя обязательства по сохранению штата работников БА-За, в том числе, на алюминиевом производстве. Планируется, что «РУСАЛ» до 1 января 2016 года проведёт модернизацию производства с сохранением объёмов производства на уровне 2011 года.

Упомянул А.Гредин и о некоторых крупных событиях, состоявшихся в текущем году в Свердловской области.

Среди них — проведе-

ние с 14 по 17 июля 2011 года выставки и форума «ИННОПРОМ-2011», в которых приняли участие более 8 700 участников из 30 стран, а посетило выставку и форум свыше 43 000 человек. В выставке приняли участие 400 компаний, было заключено 39 соглашений на сумму более 180 миллиардов рублей.

Текущий год также был озаглавлен прорывными событиями. Одним из них стало известие, что Екатеринбург вошел в перечень городов, где пройдут отдельные матчи чемпионата мира по футболу 2018 года. В связи с этим будут освоены свыше 30 миллиардов рублей на реализацию инфраструктурных проектов в сфере транспортного обеспечения, спортивных объектов, гостиничной индустрии.

Следующим важным событием стало утверждение Екатеринбург в качестве места проведения Всемирной выставки ЭКСПО-2020 в ходе внутрироссийского отбора городов. Этот проект имеет исключительно

важное значение для Екатеринбурга, всей Свердловской области, в рамках которого будет обеспечен мощный приток инвестиций как в городскую экономику, так и в региональный бюджет.

В целом политику областного правительства А.Гредин охарактеризовал как социально ориентированную. В этом году началась реализация программы «Старшее поколение на 2011–2013 годы», была увеличена заработная плата работников бюджетной сферы. Общий объём увеличения расходов на повышение зарплаты бюджетников в 2011 году составил 2,5 миллиарда рублей, а в следующем году на эти цели предусмотрено 7,7 миллиарда рублей. Кроме того, областным правительством поставлена задача – увеличить минимальный размер оплаты труда свердловчан на 15 процентов.

Особое внимание уделяется поддержке материнства и детства. В 2011 году для этого было выделено

5,5 миллиарда рублей. Принято принципиальное решение о выплате с 2012 года регионального материнского капитала при рождении третьего и последующего ребенка. Размер выплаты составит 100 тысяч рублей. Кроме того, увеличены размеры социальных выплат многодетным семьям.

В завершение встречи с журналистами Анатолий Гредин сказал, что не далее как в четверг разговаривал по телефону с губернатором Александром Мишариным.

«Голос у него бодрый, он очень внимательно следит за происходящими событиями — как в регионе, так и в стране в целом, — поделился впечатлениями врио губернатора. — Могу сказать, что Александр Сергеевич очень позитивно настроен на свое выздоровление и планирует поздравить жителей области с Новым годом».

Готовятся неподкупные наблюдатели

А уральцы предлагают удешевить видеосъёмки на избирательных участках

Валентина СМЕРНОВА

Малое инновационное предприятие Уральского федерального университета (УрФУ) – резидент Сколково выступило с идеей удешевления видеосъёмки на избирательных участках во время выборов Президента России.

15 декабря вся страна слушала, а десятки людей участвовали в разговоре с Владимиром Путиным по «прямой линии».

Реакция премьер-министра на некоторые вопросы, задаваемые ему ведущими и участниками разговора из разных городов страны, порой была неожиданной даже для самых критически настроенных к власти граждан.

К примеру, широко обсуждается его предложение по использованию Интернета для предотвращения нарушений на выборах Президента России 4 марта 2012 года.

Такой прецедент уже был – в период массовых пожаров в Центральной России. Для того чтобы в кратчайший срок до наступления холодов построить погорельцам новые дома, председатель правительства распорядился установить на всех строительных площадках веб-камеры, работавшие в круглосуточном режиме.

«Это давало мне возможность прийти в любое время суток домой или в офис, кликнуть там мышкой и посмотреть, что происходит на площадке», – сказал премьер-министр. – Я предлагаю и прошу Центральную избирательную комиссию установить веб-камеры на всех избирательных участках страны, их у нас 90 тысяч с лишним. Вывести всё в Интернет, и чтобы страна видела, что происходит возле конкретного ящика».

Оснащение веб-камерами избирательных участков – даже не всех, потому что часть из них находится в труднодоступной

местности, другие – на режимных объектах, всё равно обойдётся бюджету в 10–15 миллиардов рублей. На эту сумму российское министерство связи и массовых коммуникаций закупит около 300 тысяч камер. На установку которых, а также ста тысяч серверов понадобятся тысячи специалистов».

На сайте министерства связи и массовых коммуникаций опубликована концепция этого масштабного проекта. Создан также специальный сайт правительства России, дающий возможность всем гражданам участвовать в его обсуждении. И уже последовали отклики, конкретные и эффективные предложения.

Свой способ ускорить, упростить и удешевить организацию видеосъёмки на избирательных участках нашли специалисты Уральского федерального университета. Малое инновационное предприятие УрФУ, одно из уральских резидентов Сколково, пред-

ложило для этого уникальное программное обеспечение, способное существенно снизить затраты на установку и установку широко используемого стандартного оборудования, не требующего к тому же переподготовки специалистов».

Ректор УрФУ Виктор Кокшаров сообщил, что такое техническое решение приемлемо на тех избирательных участках, где имеется пропускная способность канала связи от двух до четырёх с половиной Мбит/сек. А также он сообщил о том, что учебное заведение может поставить необходимое количество лицензий и помочь в разработке технической документации».

1 марта наступающего года все веб-камеры должны начать работать. По окончании выборной кампании часть из них будет использоваться и далее, к примеру, в школах для дистанционного обучения детей».

Текущий год был ознаменован прорывными событиями. Одним из них стало известие, что Екатеринбург вошел в перечень городов, где пройдут отдельные матчи чемпионата мира по футболу 2018 года.

Оснащение веб-камерами избирательных участков обойдётся бюджету в 10–15 миллиардов рублей.

Назначены члены Суда Евразийского экономического сообщества

На прошедшем вчера в Санкт-Петербурге внеочередном заседании Межпарламентской ассамблеи (МПА) Евразийского экономического сообщества сформирован Суд ЕвразЭС, сообщает ЕР.RU.

В состав суда назначены десять судей — по два от каждого государства сообщества. Кандидатуры членов суда представил Межгосударственный Совет ЕвразЭС на уровне глав государств. После торжественного объявления состава суда судьи обменялись в мантии и получили выписку из постановления МПА ЕвразЭС об их назначении.

Одновременно в Санкт-Петербурге прошли заседания постоянных комиссий МПА ЕвразЭС и Международная научно-практическая конференция о законодательной практике пенсионного обеспечения в государствах сообщества. Анна ОСИПОВА

В столице Ирака совершена серия терактов

В разных районах Багдада в один день 22 декабря прогремело 16 взрывов, сообщает РИА «Новости», ссылаясь на агентство «Ассошиэйтед Пресс».

Некоторые взрывы произошли сразу, как только на место предыдущего инцидента приезжали медики и спасатели. В результате погибли 69 человек, около двухсот получили ранения. Полиция предполагает, что эта серия взрывов является скоординированной атакой террористов. Однако пока ответственность за взрывы на себя не взяла ни одна организация, уточняет агентство.

Новостные агентства отмечают, что теракты в Багдаде произошли почти сразу после окончательного вывода из Ирака американских войск. 18 декабря армейские подразделения вооружённых сил США покинули территорию Ирака после чего вновь обострились отношения между шиитами и суннитами, политическая обстановка стала резко ухудшаться. Сунниты обвиняют премьер-министра Ирака шиита Нури аль-Малики в узурпации власти и в сговоре с Ираном.

Ольга АНАТОЛЬЕВА

Глава государства внёс в парламент законопроект о либерализации требований к партиям

Президент Дмитрий Медведев внёс в Государственную Думу РФ законопроект об изменениях в закон «О политических партиях», сообщила пресс-служба Кремля.

Отмечается, что проект направлен на либерализацию требований к созданию и деятельности политических партий. В частности, законопроектом предусматривается, что с 1 января 2013 года политическая партия должна насчитывать не менее 500 членов, а требование о наличии её региональных отделений не менее чем в половине субъектов Российской Федерации отменяется.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Латышские депутаты предложили избирателям самим решить вопрос о русском языке

Сейм Латвии проголосовал 22 декабря против придания русскому языку статуса второго государственного, но был вынужден назначить на февраль 2012 года общенациональный референдум по этому вопросу, поскольку сторонники легализации русского языка собрали необходимое количество подписей».

Как напоминает газета «Известия», скандал вокруг русского языка в Латвии инициировали сами латышские националисты, организовавшие в прошлом году сбор подписей в поддержку референдума о переводе среднего образования в стране на латышский язык. Необходимых 10 процентов голосов от общего числа избирателей националисты не собрали, зато спровоцировали ответную волну: в республике начался сбор подписей за придание русскому языку статуса второго государственного. В итоге 30 ноября необходимое для инициации референдума число голосов было собрано с лихвой — более 12 процентов, причём «за» высказались и многие этнические латыши. Решение о внесении необходимых изменений в конституцию страны мог принять латышский Сейм, но теперь вопрос будет решаться на референдуме».

Евгений ЛЕОНИДОВ

Турция прекратила сотрудничество с Францией

В ответ на принятие парламентом Франции закона о введении уголовной ответственности за отрицание геноцида армян на территории бывшей Османской империи в 1915 году премьер-министр Турции Эрдоган обвинил французские власти в расизме, дискриминации и крайней ксенофобии, пишет РБК.

Помимо словесной отповеди своему союзнику по НАТО, Турция объявила о прекращении военного, политического и экономического сотрудничества с Францией. Запрещены полёты ВВС Франции над территорией Турции и заход французских военных кораблей в турецкие порты».

Виталий ПОЛЕЕВ

«Давайте начнём работать!»

Владимир Путин дал поручения по выполнению Послания Президента РФ Федеральному Собранию

Андрей ЯЛОВЕЦ

Глава кабинета министров прибыл на заседание из Кремля, сразу после оглашения Послания Президента Дмитрия Медведева к Федеральному Собранию России. Поэтому начало президиума было посвящено «разбору полётов», когда премьер отдал распоряжения членам правительства о подготовке поручений главы государства».

«Значительная часть послания была обращена напрямую к правительству, и решение задач, которые там сформулированы, относится к прямой компетенции правительства», – отметил Владимир Путин, но перед началом «разбора» обратился к подчинённым с приятными словами: «Двое из наших коллег переходят на другую работу. Я хочу их поблагодарить за работу в правительстве Российской Федерации, пожелать успехов. Это Жуков Александр Дмитриевич, который избран первым заместителем предсе-

дателя Государственной Думы Российской Федерации, и Сергей Борисович Иванов, который назначен руководителем администрации Президента Российской Федерации».

Владимир Путин пожелал Александру Жукову и Сергею Иванову успехов на новом месте работы и вручил им правительственные награды — медали Столыпина.

Далее в ходе заседания премьер отметил, что правительство в последние годы очень активно и плодотворно, в тесном контакте работало с парламентом страны. Сейчас состав Государственной Думы изменился, но все условия для того, чтобы исполнительная власть продолжила конструктивную работу с депутатами, есть».

В ходе заседания президиума правительства РФ были подведены итоги реализации федеральных целевых программ и федеральной адресной инвестиционной программы (ФАИП) за девять месяцев 2011 года. В.Путин напомнил, что в текущем году почти на четверть увеличен объём

бюджетных ассигнований на выполнение государственных программ. В общей сложности на эти цели предусмотрено 923 миллиарда рублей. Ещё 347 миллиардов зарезервировано на так называемую «непрограммную» часть государственных инвестиций.

В отличие от прошлых лет в ФАИП на 2011 год были заложены средства на поддержку, строительство ряда региональных и муниципальных объектов».

«Мы это сделали впервые. Всего в программах ФАИП финансируется примерно 3,5 тысячи объектов, это рекордный объём работ», — сказал председатель правительства».

В то же время Владимир Путин обозначил проблемы, которые для нашей страны, по его мнению, являются хроническими, – это, прежде всего, нарушение финансовой дисциплины. Так, только по 32 целевым программам суммарно заключённых за девять месяцев текущего года контрактов составила лишь 50 процентов. А по трём запланированным программам контрак-

ты вообще не были заключены. Если смотреть в целом, то за три квартала освоена только половина годовых бюджетов программ».

«Посмотрим результаты по итогам года и будем делать необходимые выводы», — заявил глава кабинета министров».

Кстати, федеральные органы исполнительной власти обращались к этой проблеме неоднократно, и В.Путин говорил о том, что должны и будут применяться какие-то санкции. А потому аппарату правительства дано поручение проанализировать, как идёт работа, представить соответствующие предложения».

В будущем руководство страны будет просто ограничивать те ведомства, которые не реализуют планы, заявленные и принятые правительством в предыдущее время».

Ещё одним пунктом повестки дня стало принятие пакета решений по распределению федеральных дотаций региональным бюджетам. В их числе – 6,2 миллиарда рублей в виде дополнительной

финансовой помощи регионам. Эти деньги пойдут на достройку социально значимых объектов в регионах, а также на выполнение отдельных социальных обязательств в 16 субъектах Российской Федерации. Кроме того, до конца года планируется направить ещё 1,5 миллиарда рублей из федерального бюджета на программу модернизации и поддержки моногородов в 15 муниципальных образованиях».

Говорили на президиуме также и о дополнительных мерах по защите отечественного производителя в связи с присоединением нашей страны к Всемирной торговой организации (ВТО). Владимир Путин подчеркнул, что есть несколько месяцев до ратификации, чтобы самым энергичным образом проработать все вопросы, которые связаны с защитой отечественного производителя. Это можно сделать в рамках процедур и механизмов, предусмотренных ВТО, но сделать это нужно своевременно. Работа в данном направлении пред-

стоит большая, и глава российского кабинета министров попросил коллег сформулировать соответствующие поручения уже в начале следующего года».

Владимир Путин также заявил, что всем членам правительства — без исключения — нужно почаще общаться с различными профессиональными сообществами, профсоюзами».

«Я знаю, что многие из вас и по регионам часто ездят, и с гражданами встречаются», — отметил глава кабинета министров. — Такому практику нужно, безусловно, продолжать...Я прошу вас внимательнее на практическую сторону дела посмотреть».

«Давайте начнём работать!» — обратился к коллегам премьер. Отчёта министров по всем задачам, о которых говорил Дмитрий Медведев в своём обращении к Федеральному Собранию, Владимир Путин потребовал через неделю».